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WARRANTY

KENMORE LIMITED WARRANTY

FOR ONE YEAR from the dale of sale this appliance is warranted against defects in material or
workmanship when it is correctly installed, operated and maintained according to all supplied instructions.
WITH BPROOF OF SALE, a defective appliance will receive free repair or replacement at option

of selier.

To arrange for warranty servics, call 1-800-4-MY-HOME® (1-800-468-4663)

This warranty applies for only 80 DAYS from the sale date in the Unilad States, and is void in Canada, if
this appliance is ever used for other than private household purposes.

This warranty covers ONLY defects in material and workmanship, and will NOT pay for:

1. Expendable items that can wear out from normal use, including but not fimited to filters,
heits, screw-in base light bulbs and bags.

2. A service technician to instruct the user in correct product installation, operation
or maintenance.

3. A service technician {o clean or maintain this product.

4. Damage to or failure of this product if it is not installed, operated or maintained according to
all instructions supplied with the product.

8. Damage to or faillure of this product resulting from accident, abuse, misuse or use for other than its
intended purpose.

6. Damage to or fallure of this product caused by the use of delergents, cleaners, chemicals or utensils
other than those recommended in all instructions supplied with the product.

7. Damage to or faillure of parls or systems resulting from unauthorized modifications mads
o this product.

Disclaimer of implied warranties; limitation of remedies

Cuslomer's sole and exclusive remedy under this fimited warranty shall be product repair or replacement
as provided herein, Implied warranties, including warranties of merchantability or fitness for a particular
purpese, are fimited to one yesr or the shortest period aflowed by law. Ssller shall not be fiable for
incidental or consequential damages. Some states and provinces do not allow the exclusion or imitation
of incidental or consequential damages, or limitation on the duration of implied warranties of
merchantability or fitness, so these exclusions or limitations may not apply to you.

This warranty applies only while this appliance is used in the United Siales or Canada®.

This warranty gives you specifiic legal rights, and you may also have other rights which vary from state o
state,

* in-homa repair service is not available in all Canadian geographical areas, nor will this warranty cover
user or servicer travel and fransportation expenses if this product s located in a remote area {as defined
by Sears Canada inc.) where an authorized servicer is not available.

Sears Brands Management Corporation, Hoffman Estates, IL 80178
Sears Canada Inc., Toronts, Ontario, Canada M5B 203




PROTECTION AGREEMENTS

aster Protechion Agr@@m@ni‘s * Power surge profeclion against electrical damage due
fo power fluctuctions.

Congratulations on making a smart purchaose. Your new

Kenmore® product is designed and manufactured for » $250 Food Loss Profection annually for any food
years of dependable operation. But like all products, spollage that is the result of mechanical fallure of any
it mdy reguire pr@v@nhv’e maintenance or repair fr@m coyer&d refﬁger@?or oF freezeE*'

time to time. That's when having o Maoster Protection

Agreement con save you money and aggravation. ¢ Rental reimbursement if repair of your covered

roduct takes longer than promised.
The Master Protection Agreement aiso helps extend P 9 i

the life of your new product. Here's what the + 25% discount off the regular price of any non-covered
Agresment™ includes: repair service and reloted instolled pars,

¢ Ports and labor needed to help keep products
operafing properly under normal use, not just defects.
Cur coverage goes well beyond the product werranty,

Once you purchase the Agreement, a simple phone call
is all that it takes to schedule service. You can call of

No deductibles, no functional failure excluded from any time day or night, or schedule a service appeintment
coverage— real profection. online.

* Expert service by a force of more than 10,000 The Master Protection Agreement is a risk free purchase.
authorized Sears service technicians, which means If you cancel for any reason during the product warranty

someone you can trust will be worlkdng on your product.  period, we will provide a full refund or a prorated refund
anytime after the product warranty period expires.
s Lnlimited service calls and notionwide service, as Purchuse your Master Protection Agresment today!
often as you want us, whenever you want us,
Some limitations and exclusions apply.
* “Mo-lemon” guarantee — replocement of your covered

product if four or more product failures occur within For prices and additional information in the
twelve months. U.5.A. coll 1-B00-827-
¢ Product replacement If your covered product can'tbe  * Coverage In Conada varies on some items. For full
fixed. details call Sears Conada at 1-800-361-6645.
»  Annval Preventive Maintenonce Check ot vour request Sears Instaliation Servics
- no extra charge. For Sears professional instailation of home applionces,
R . gorage door openers, water heaters, and other major
¢ Fast help by phone — we call it Rapid Resolution home items, in the 1L.5.A. or Canada call
- phone support from o Sears representative on all 1E00-4-MY-HOMES,

products. Think of us gs o “tolking owner's manual.”

PRODUCT RECORD

In the space below, record the date of purchase, modsel and serial number of your product. You will find the
model and serial number printed on an identification label located on the right-hand side of the refrigerator
compartment. Have these tems of information available whenever you contact Sears concerning your product.

Model No. Date of Purchase

Serial No.

Save thess instructions and attach your sales receipt for fulure reference.



IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

BASIC SAFETY PRECAUTIONS

This guide contains many important safety messages. Always read and obey all safety messages.

A

A WARNING

A CAUTION

O
>
=2
(@)
m
X

This is the safety alert symbol. It alerts you to safety messages that inform you
of hazards that can kill or hurt you or others, or cause damage to the product.

All safety messages will be preceded by the safety alert symbol and the hazard
signal word DANGER, WARNING, or CAUTION. These words mean:

You will be killed or seriously injured if you do not follow instructions.

You can be killed or seriously injured if you do not follow instructions.

Indicates an imminently hazardous situation which, if not avoided,
may result in minor or moderate injury, or product damage .

All safety messages will identify the hazard, tell you how to reduce the chance of injury, and tell you what can

happen if the instructions are not followed.

A WARNING. This product contains chemicals known to the State of California

to cause cancer and birth defects or other reproductive harm. Wash hands after handling.

A WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, or
personal injury when using your product, basic
safety precautions should be followed, including
the following.

Read all instructions before using this appliance.

* NEVER unplug your refrigerator by pulling on the
power cord. Always grip the plug firmly and pull it
straight out from the outlet.

* Do not modify or extend the power cord length. It
could cause electric shock or fire.

* When moving your refrigerator away from the wall,
be careful not to roll over or damage the power
cord.

* |f the supply cord is damaged, it must be replaced
by the manufacturer or its service agent or a similarly
qualified person in order to avoid a hazard.

Do not use a cord that shows cracks or

abrasion damage along its length or at either the
plug or connector end.

* DO NOT store or use gasoline or other flammable
vapors and liquids in the vicinity of this or any other
appliance.

* DO NOT allow children to climb, stand, or hang on
the refrigerator doors or shelves in the refrigerator.
They could damage the refrigerator and seriously
injure themselves.

* Keep fingers out of pinch point areas; clearances
between the doors and cabinet are necessarily
small. Be careful closing doors when children are in
the area.

* Unplug your refrigerator before cleaning or making
any repairs.

NOTE:We strongly recommend that any servicing
be performed by a qualified individual.

SAVE THESE INSTRUCTIONS



- Belore replacing a burned-out light bulb, unplug * In refrigerators with automatic icemakers, avoid
the refrigerator or turn off power at the circuit cortact with the moving parts of the ejecior
breaker or fuse box in order to avoid contact with a mechanism, or with the heating slement that
live wire filament. {A burnad-out light bulb may releases the cubes. DO NOT place fingers or
break when being replaced.) hands on the automatic icemaking mechanism
NOTE: Some models have LED interior fighting while the refrigerator is plugged in.
and service should be performed by a gualified = DO NOT refrecze frozen foods which have thawed
technician. completely. The United States Depariment of

«When you are finished, reconnect the refrigerator to Agriculture in Home and Garden Bulletin No. 69
the electrical source and reset the controls says.

{Thermostat, Refrigerator Control, and or Freezer ... You may safely refreeze frozen foods that have
Control, depending on the model} 1o the desired thawed if they still contain ice crystals or if they are
setting. still cold—below 4°C.

« This refrigerator must be properly installed in ...Thawed ground meats, poultry or fish that have
accordance with the Attention Instalier any off-odor or off-color should not be refrozen and
Instructions that were taped 1o the front of the should not be eaten. Thawed ice cream should be
refrigerator. discarded. If the odor or color of any food is poor

- After your refrigerator is in operation, do not touch or questionable, dispose of it. The food may be
the cold surfaces in the freezer compartment when dangerous 10 eal.
hands are damp or wet. Skin may adhere to the Even partial thawing and refreezing reduces the
extramely cold surfaces. gating quality of foods, particularly fruits,

vegetables and prepared foods. The eating quality
of red meats is affected less than that of many
other foods. Use refrozen foods as soon as
possible 1o save as much of their quality as you
can.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

» This appliance is not intended for use by persons Children should be supervised to ensure that they do not
(including children) with reduced physical, sensory or play with the appliance.
mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

A DANGER: RiSK OF CHILD ENTRAPMENT

Junked or abandoned refrigerators are BEFORE YOU THROW AWAY
dangerous...even if they will sit for just a few days. If YOUR OLD REFRIGERATOR
you are getting rid of your old refrigerator, please OR FREEZER

follow the instructions at right to help prevent

accidents (Child entrapment and suffocation). " Take off the doors.

* Leave the shelves in place so that
children may not easily climb inside.



CFC DISPOSAL

Your old refrigerator may have a cooling system that If you are throwing away your old refrigerator, make
used CFCs (chlorofluorocarbons). CFCs are sure the CFC refrigerant is removed for proper
believed to harm stratospheric ozone. disposal by a qualified servicer. If you intentionally

release this CFC refrigerant, you can be subject to
fines and imprisonment under provisions of
environmental legislation.

GROUNDING REQUIREMENTS

IMPORTANT: Please read carefully. Do not, under any circumstances, cut or remove
TO CONNECT ELECTRICITY the third (ground) prong from the power cord.
Do not use an adapter plug.

A WARNlNG NOTE: Before performing any type of installation,

cleaning, or removing a light bulb, disconnect the

Electrical Shock Hazard refrigerator from the electrical source.
FOR PERSONAL SAFETY, this appliance must NOTE: Some models have LED interior lighting and
be properly grounded. Have the wall outlet and service should be performed by a qualified
the circuit checked by a qualified electrician to technician.

make sure the outlet is property grounded. When you are are finished, reconnect the refrigerator

to the electrical source and reset the control
(Thermostat, Refrigerator Control, or Freezer

3-prong Control, depending on the model) to the desired
grounding type .
wall receptacle ~J setting.
3-prong
glrounding USE OF EXTENSION CORDS
U
Pug Because of potentlal safety hazards under certaln
Ensure proper conditions, we strongly recommend against the use
ground exists of an extension cord. However, if you still elect to use
before use. an extension cord, it is absolutely necessary that it

be a UL-listed (USA), 3-wire grounding type
appliance extension cord having a grounding type

RECOMMENDED GROUNDING METHOD plug and outlet, and that the electrical rating of the
The refrigerator should always be plugged into its cord be 15 amperes (minimum) and 120 volts.

own individual properly grounded electrical outlet Use of an extension cord will increase the clearance
rated for 115 Volts, 60 Hz, AC only, and fused at 15 needed for the back of the refrigerator.

or 20 amperes. This provides the best performance
and also prevents overloading house wiring circuits
which could cause a fire hazard from overheated
wires. It is recommended that a separate circuit
serving only this appliance be provided.

Use a receptacle which cannot be turned off with a
switch or pull chain. Do not use an extension cord.

Where a standard two-prong wall outlet is
encountered, it is your personal responsibility and
obligation to have it replaced with a properly
grounded three-prong wall outlet.



Grab-N-Go Case

Cheese & Butter Bin
Condiment Bin



REFRIGERATOR INSTALLATION

A WARNING

Excessive Weight Hazard

Use two or more people to move and install
refrigerator. Failure to do so can result in back or
other injury.

UNPACKING YOUR REFRIGERATOR

Remove tape and any temporary labels from your

refrigerator before using.

Do not remove any warning-type labels, the model
and serial number label, or the Tech Sheet that is

located under the front of the refrigerator.

To remove any remaining tape or glue, rub the area
briskly with your thumb. Tape or glue residue can
also be easily removed by rubbing a small amount of
liquid dish soap over the adhesive with your fingers.
Wipe with warm water and dry.

Do not use sharp instruments, rubbing alcohol,
flammable fluids, or abrasive cleaners to remove
tape or glue. These products can damage the
surface of your refrigerator. For more information,
see the Important Safety Instructions section.

Refrigerator shelves are installed in the shipping
position.

Please reinstall shelves according to your individual
storage needs.

A WARNING

When Moving Your Refrigerator:

Your refrigerator is heavy. When moving the
refrigerator for cleaning or service, be sure to
protect the floor. Always pull the refrigerator
straight out when moving it. Do not wiggle or
walk the refrigerator when trying to move it, as
floor damage could occur.

A WARNING

Explosion Hazard

Keep flammable materials and vapors, such as
gasoline, away from refrigerator.

Failure to do so can result in death, explosion, or
fire.

* To reduce the risk of electric shock, do not install
the refrigerator in a wet or damp area.

* Select a place where a water supply can be easily
connected for the automatic icemaker.

A CAUTION: Avoid placing the unit near heat
sources, direct sunlight or moisture.

















































































CONNECTING THE WATER LINE

BEFORE YOU BEGIN

This water line installation is not warranted by the
refrigerator or icemaker manufacturer or retailer.
Follow these instructions carefully to minimize the
risk of expensive water damage.

Water hammer (water banging in the pipes) in house
plumbing can cause damage to refrigerator parts
and lead to water leakage or flooding. Call a
qualified plumber to correct water hammer before
installing the water supply line to the refrigerator.

To prevent burns and product damage, do not hook
up the water line to the hot water line.

If you use your refrigerator before connecting the
water line, make sure the icemaker power switch is
in the O (off) position.

Do not install the icemaker tubing in areas where
temperatures fall below freezing.

When using any electrical device (such as a power
drill) during installation, be sure the device is double-
insulated or grounded in a manner to prevent the
hazard of electric shock, or is battery-powered.

If a reverse osmosis water filtration system is
connected to your cold water supply, this water line
installation is not warranted by the refrigerator or
icemaker manufacturer or retailer. Follow next
instructions carefully to minimize the risk of
expensive water damage.

If a reverse osmosis water filtration system is
connected to your cold water supply, the water
pressure to the reverse osmosis system needs to be
a minimum of 40 to 60 psi (2.8 kgf/cm? ~ 4.2 kgficm?,
less than 2.0~3.0sec to fill a cup of 70z capacity).

If the water pressure from the reverse osmosis
system is less than 21 psi (1.5 kgffcm?, more than
4.0sec to fill a cup of 70z capacity):

Check to see whether the sediment filter in the
reverse 0smosis system is blocked. Replace the
filter if necessary.

Allow the storage tank on the reverse osmosis
system to refill after heavy usage.

If the issue about water pressure from reverse
osmosis remains, call a licensed, qualified plumber.

All installations must be in accordance with local
plumbing code requirements.

NOTE: Wear eye protection.

A WARNING: Connect to potable water supply only.

36

WHAT YOU WILL NEED

- Copper Tubing, 1/4" outer diameter
to connect the refrigerator to the
water supply. Be sure both ends of
the tubing are cut square.

To determine how much tubing you need, measure
the distance from the water valve on the back of the
refrigerator to the water supply pipe. Then add 8 feet
(2.4 m). Be sure there is sufficient extra tubing
(about 8 feet [2.4 m] coiled into 3 turns of about 10"
[25 cm] diameter) to allow the refrigerator to move
out from the wall after installation.

« A cold water supply. The water pressure must be
between 20 and 120 p.s.i. on models without a
water filter and between 40 and 120 p.s.i. on
models with a water filter.

- Power drill.
- 1/2" or adjustable wrench. <

« Straight- and Phillips-
blade screwdriver.

- Two 1/4" outer diameter
compression nuts and
2 ferrules (sleeves) to
connect the copper tubing ¢
to the shutoff valve and the refrigerator water valve.

» If your existing copper water
line has a flared fitting at the
end, you will need an
adapter (available at
plumbing supply stores) to
connect the water line to the refrigerator OR you
can cut off the flared fitting with a tube cutter and
then use a compression fitting.

- Shutoff valve to connect
to the cold water line.
The shutoff valve should
have a water inlet with a
minimum inside diameter
of 5/32" at the point of
connection to the COLD WATER LINE. Saddle-type
shutoff valves are included in many water supply
kits. Before purchasing, make sure a saddle-type
valve complies with your local plumbing codes.

NOTE: Self Piercing Saddle Type Water Valve
should not be used.
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GARANTIA

GAR&NTE& LIMITADA DE KENMORE \

DURANTE UN ANO a partir de la fecha de venia, este aparato esté garantizado contra defectos

en materiales o mano de obra si se ha instalado, utilizado y mantenido correctaments, segun las

instrucciones facilitadas.

CON EL JUSTIFICANTE DE VENTA, un aparato defectuoso recibird reparacion o sustitucion

gratuita, segin lo decida el vendedor,

Para solicitar un servicio en garantia, lame al nimero de teléfono 1-800-4-MY-HOME®

(1-800-469-4663) )

Esta garantia se aplica solo durante 90 DIAS a partir de la fecha de venta en Estados Unidos y

no tiene validez en Canada, si el aparato se ha utilizado para fines que no sean domésticos.

Esta garantia cubre SOLO defectos de mano de obra y materiales, y NO se pagaré por:

1. Elementos que se desgastan con el use normal incluidos, pero no limitado a elles, fitiros, correas,
{amparas de la base y bolsas.

2. La asistencia al usuario de un técnico de servicio en la instalacion, funcionamiento o mantenimienio
correcios del producto.

3. Un tdenico de servicio para la limpieza o mantenimiento del producteo.

4. Dafios o fallos del producto si ta instalacién, operacién o mantenimiento no se han realizado de

acuerdo a las instrucciones incluidas con el producto.

. Dafios o fallos del producto resultantes de accidentes, uso abusivo ¢ indebido ¢ uso para fines

diferentes de los indicados.

&. Dafos o fallos de este producto causados por el uso de detergentes, limpiadores, productos
guimicos o utensilios diferentes de los recomendados en todas las instrucciones entregadas con
el producto.

7. Dafios o fallos de las partes o sistemas resultantes de modificaciones no autorizadas en este producto.

Renuncia a garantias implicitas; limitacién de soluciones

La Unica y exclusiva solucion para el cliente bajo esta garantia limitada seré la reparacion o

sustitucion del producto, seglin aqul se establece.

Las garantias implicitas, incluidas garantias de comerciabilidad ¢ capacidad para un fin particular,

estan limitadas a un aho o ¢l periodo mas breve establecido por la ley.

El vendedor no serd responsable de dafios incidentales o consecuentes.

Algunos estados y provincias no permilen la exclusidn o limitacion de dafios incidentales o

consecuentes, o la limitacidn en la duracion de las garantias impliciias de comerciabilidad o

capacidad, por o que no serdn aplicables estas exclusiones o limitaciones.

Esta garantia se aplica a este aparato solo durante su utilizacién en los Estados Unidos o Canada®.

Esta garantia le proporciona derechos legales especificos, y usted puede tener ofros derechos que

varian de unos estados a otros.

* En Canadé no se dispone de servicio de reparacion a domicilio en todas las dreas geograficas,

ni ia garantia cubrird los desplazamienios del usuario o el servicio técnico y los gastos de transporte

si este producto se encuentra en un drea remota (segdn lo define Sears Canada ing.) donde no se

disponga de un servicio téonico autorizado.

€3

Sears Brands Management Corporation, Hoffman Estales, iL 80178
Sears Canada Inc., Toronto, Ontario, Canada M5B 203
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CONTRATO MAESTRO DE PROTECCION

Coniratos de proteccion maesira

Felicitaciones por su compra inteligente. Su nuevo
producto Kenmore® estd diseRado vy fabricado para
muchos afics de operacion confiable. Sin embargo, al
igual que todos los producios, pusde requerir de
mantenimiento o reparacidn preventivas de vez en
cuando. Es ahi cuando el contrato de protecoidn
maesira le puede ahorrar dinero v molestias.

Ef Confrato de profeccidén maesira también le avuda a

ampliar la vida de su nuevo producto. Lo siguients es lo

que 52 incluye en el contrato™

i Pigzas y mano de obra necesaria para ayudar a
mantener los productos en funcionamiento adecuado
bajo un uso normal, no sdlo defectos. Nuestra
cobertura va mucho mas alla de la garantia del
producte. Sin franguicia, ni falla funcional excluidos de
la cobertura: profeccidn real.

¥ Servicio experto olorgado por un grupo de mas de
10.000 técnicos de reparacién autorizados de Sears, o
gue significa que alguien en quien usted confia trabalard
©On Su producto.

¥ Servicio fimitado a domicilio en toda la nacion,
cuantas veces guiera, cuando 1o necesite.

w Garantia condra productos defectuosos: reposicidn
de su producto cubierio si ocurren cualro o mas fallas
del producio dentro de doce meses.

¥ Reposicién del products si o producio cublerto no
puede repararse.

¥ Revisién anual de mantenimiento preventivo a su
solicitud: sin cargo adicional.

¥ Ayuda telefdnica rdpida -io llamamos resolucion
raplda- asistencia telefdnica de parte de un téenico

Sears sobre todos ios productos. Piense en nosolios
como un “manual de usuarnio gue habla®

; sscargas eléciricas para dafios
debado a fiuctuaciones elécticas.

reteccion por pérdida de alimentos de $25
anpaimante por alimenios que se han echado a perder
por un mgl funcionamiento de refrigeradores o reszers
cubiertos por la garantia.

¥ Reembolso por alouiler si la reparacion del producto
cubierto ioma mas tiempo del promstido.

W 25% de descuento del precio comiin de cualguler
reparacion no cublerta y piezas instaladas relacionadas.

Una vez que adquiera el contrato, sdlo necesita
realizar una llamada telefdnica para programar el
servicio. Puede llamar a cualquier hora del dia o de
la noche, o programar la cita del servicio por
Internet.

E! Contrato de profeccion maestra s una compra
libre de riesgo. Si la cancela por cualquisr razdn
durante el periodo de garantia del producto, le
reintegraremos el dinero en su totalidad. O un
reintegro prorrateado después de que expire la
garantia del producto. jAdquiera el Contrato de
proteccidn maestra hoy mismol

Existen cierias limitaciones y exclusiones.

Para precios ¢ Informacion adiclonal, flame al
1-800-827-6655.+

* La coberiura en Canada es diferente en
algunos items. Para més detalles llame a Sears
Canada al 1-800-361-6665.

Servicio de insialacién de Sears

Para la instalacién profesional garantizada de Sears
de electrodomésticos, dispositivos para abrir puertas
de garaje, calentadores de agua vy otros aparatos
importantes para e hogar, en los EE.UU. ¢ Canada
flame al 1-800-4-MY-HOME® .

En el espacio inferior, registre la fecha de compra, modelo y nlimero de serie de su producio. Usted
encontrara of modelo v nimero de serie impresos en una efiquela de identificacidn localizada en el fado
derecho adentro del refrigerador. Tenga estos datos a la mano cada vez gue contacte a Sears para algo

relacionado con su producto.
Modelo.

Mo, de Seris

Fecha de Compra

Guarde esta instrucciones y anexe su recibo de compra para futuras referencias.



INFORMACION IMPORTANTE SOBRE SEGURIDAD.

PRECAUCIONES BASICAS DE SEGURIDAD.

Esta guia contiene muchos mensajes importantes sobre la seguridad. Lea y obedezca siempre todos mensajes de
seguridad.

Este es el simbolo de Alerta de seguridad. Sirve para alertarle sobre la presencia de mensajes

de seguridad que le informan acerca de peligros potenciales que pueden ocasionar la muerte o
lesiones tanto a usted como a otras personas, 0 que pueden ocasionar dafos al producto.

Todos los mensajes de seguridad estaran precedidos por un simbolo de alerta de seguridad y la

sefal de PELIGRO, ADVERTENCIA o CUIDADO. Estas palabras significan:

A\ PELIGRO

A ADVERTENCIA

A\ cupabo

Si no sigue las instrucciones, Ud. sufrira lesiones graves o muerte.

Si no sigue las instrucciones, usted puede morir o sufrir lesiones graves.

Indica una situacion de riesgo inminente, que si no se evita, puede resultar
en lesiones leves o moderadas, o sélo en danos al producto.

Todos los mensajes de seguridad le diran el peligro potencial, le diran como reducir las posibilidades de sufrir
una lesioén y lo que puede suceder si no se siguen las instrucciones.

A ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de incendio, choque
eléctrico o lesiones personales al utilizar el
producto, las precauciones basicas de seguridad
deben seguirse, incluyendo los siguientes.

Lea todas las instrucciones antes de utilizar este
aparato.

* NUNCA desconecte a su refrigerador jalando del
cable de alimentacion. Siempre agarre el enchufe
firmemente y jalelo derecho hacia afuera del
tomacorriente.

* No modifique o extienda el cable de alimentacion.
Esto podria causar un corto circuito o un fuego.

* Cuando aparte su refrigerador de la pared, evite
enrollar o dafar el cable de alimentacion.

* Si la corde d'alimentation est endommagée, elle
doit remplacée par le fabricant ou par I'agent de
service ou qualifié similaire pour éviter le hasard.
No utilice una extension que tenga grietas o arafiazos
en algun lugar a lo largo del cable, o en el extremo
donde esta su enchufe o su tomacorriente.

* NO almacene ni use gasolina u otros liquidos o
vapores combustibles cerca de éste ni de cualquier
otro aparato electrodoméstico.

* NO permita que los nifios escalen, se paren o se
cuelguen de las puertas o estantes del refrigerador.
Ellos podrian dafar al refrigerador y lastimarse
gravemente.

* Mantenga sus dedos alejados de los puntos de
pellizco; por necesidad, el espacio entre las
puertas y el gabinete es pequefio. Tenga cuidado
al cerrar las puertas cuando hay nifios en el area.

» Desconecte el refrigerador antes de limpiarlo o de
hacer cualquier reparacion.
NOTA: Recomendamos encarecidamente que
cualquier servicio de mantenimiento debe ser
realizado por una persona calificada.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES



A ADVERTENCIA

« Antes de cambiar una bombilla quemada, desconecte
el refrigerador o apague la energia eléctrica en el
cortacircuito o en la caja de fusibles, para evitar un
contacto con un filamento de alambre que tenga
voltaje. (Es posible que una bombilla quemada se
rompa al tratar de cambiaria.)

NOTA: Algunos modelos tienen un bombillo LED por
esta razon solo un tecnico calificado deberia repaerar
la unidad.

» Cuando haya terminado, reconecte la refrigeradora a
la fuente de energia y ajuste los controles a la
temperatura deseada. (Control del Termostato del
Refrigerador y/o congelador, dependiendo del modelo)

« Este refrigerador debe ser instalado correctamente de
acuerdo con Atencidn Instrucciones para el
Instalador que se aseguraron con cinta adhesiva al
frente del refrigerador.

* No toque las superficies frias del compartimiento
congelador con las manos mojadas o himedas,
después de que su refrigerador esté funcionando. La
piel se puede adherir a las superficies
extremadamente frias.

* En los refrigeradores que tienen fabricas automaticas
de hielo, evite el contacto con las partes méviles del
mecanismo expulsor y con el elemento calefactor que
libera a los cubitos. Cuando el refrigerador esté
conectado, NO ponga los dedos ni las manos en el
mecanismo automatico de hacer hielo.

* NO vuelva a congelar los alimentos que se hayan
descongelado totaimente. El Departamento de
Agricultura de Estados Unidos en su Boletin No. 69 de
Hogar y Jardin dice:

...Usted puede volver a congelar sin peligro, los
alimentos congelados que se hayan descongelado,
siempre y cuando ellos todavia contengan cristales
de hielo, o si contintan frios — a menos de 40°F
(4°C).

...La carne molida, aves ¢ pescado que tengan un
mal olor, o un mal color no deben volver a ser
congelados y no deben ser consumidos. Los helados
gue se hayan descongelado deben ser desechados.
Si el olor o el color de algun alimento es malo o
dudoso, deséchelo. Puede ser peligroso consumir
ese alimento.

Hasta un descongelamiento parcial seguido de volver
a congelar los alimentos reduce su calidad,
especialmente la de las frutas, hortalizas y alimentos
preparados. La calidad de las carnes rojas se afecta
menos que la de muchos otros alimentos. Para poder
salvar lo mas que se pueda de su calidad, consuma
los alimentos que se hayan vuelto a congelar, tan
pronto como sea posible.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

INFORMACION IMPORTANTE SOBRE SEGURIDAD.

« Esta unidad no esta pensada para el uso por personas
(incluidos nifios) con minusvalia, sensorial o mental, o con
falta de experiencia y conocimientos, a menos que una
persona responsable de su seguridad se encargue de la
supervision o les ensefie el funcionamiento de la unidad.

Los nifios deben estar supervisados para asegurar gue
no juegan con la unidad.

A PELIGRO: Los NINOS PUEDEN QUEDAR ATRAPADOS

Refrigeradores que no esten en operacion o
abandonados son peligrosos ... aun asi cuando solo
sea por unos dias. Si necesita deshechar su
refrigerador, porfavor siga las instrucciones a la
derecha para prevenir cualquier accidente (Ninos se
pueden quedar encerrados y asfixiarse).

ANTES DE TIRAR SU REFRIGERADOR
O CONGELADOR VIEJO
* Retire las puertas.

* Deje los estantes en su sitio para que
los nifios no puedan meterse adentro
facilmente.



COMO DESECHAR CFCs

Es posible que su refrigerador viejo tenga un
sistema de refrigeracién que utilizaba CFCs
(clorofluorocarbonos). Se cree que los CFCs hacen
dafo al ozono de la estratosfera.

Si usted va a deshacerse de su refrigerador viejo,
aseglrese de que el refrigerante CFC sea retirado
por una persona de mantenimiento calificada. Si
libera intencionalmente el refrigerante CFC, Ud.
puede estar sujeto a multas o prisién, segln lo
previsto en la legislacién ambiental vigente.

REQUERIMIENTOS DE CONEXION A TIERRA

IMPORTANTE: Favor de leer con cuidado.
CONEXION ELECTRICA

A ADVERTENCIA

Riesgo de Choque Eléctrico

PARA LA SEGURIDAD PERSONAL, este aparato
debe estar conectado a tierra correctamente. Haga
revisar el circuito y el tomacorriente de pared por un
electricista calificado, para asegurarse de que el
tomacorriente este conectado a tierra correctamente.

Tomacorriente de pared
para conexién a tierra, -
de 3 terminales

Enchufe
de 3 terminales
para conexin a
tierra

Antes de utilizar,
asegiirese de que exista una
buena ¢onexion a tierra .

METODO DE CONEXION A TIERRA
RECOMENDADO

Su refrigerador debe estar siempre enchufado en su
propio tomacorriente, que debe estar conectado
correctamente a tierra. El circuito eléctrico debe ser de
115 voltios AC, 60 Hz, con fusibles de 15 A 20
amperios. Esto brinda el mejor desempefio y evita que
se produzcan sobrecargas en los circuitos eléctricos de
la casa, los cuales podrian ocasionar riesgos de
incendio debido a un sobrecalentamiento de los cables.
Se recomienda proveer un circuito separado, sélo para
este producto. Use un receptaculo que no pueda ser
desconectado por medio de un interruptor de pared o
de cadena. No utilice un cable de extensién Cuando se
encuentre un tomacorriente de pared de dos
terminales, es su responsabilidad y obligacién personal
hacerlo reemplazar con un tomacorriente de pared que
éste correctamente conectado a tierra.
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Bajo ninguna circunstancia se debe cortar ni quitar
el tercer terminada (tierra) del cable de
alimentacion.

No utilize un adaptador de corriente.

NOTA: Atencion: Antes de instalar, limpiar o cambiar el
bombillo de la unidad, desconecte el refrigferador de la
fuente de electricidad.

NOTA: Algunos modelos tienen un bombillo LED por
esta razon solo un tecnico calificado deberia repaerar
la unidad.

Cuando haya terminado, reconecte la refrigeradora a la
fuente de energia y ajuste los controles a la
temperatura deseada.(Control del Termostato del
Refrigerador y/o congelador, dependiendo del modelo)

USO DE CABLES DE EXTENSION

Debido a potenciales riesgos de seguridad,
nosotros le recomendamos encarecidamente que
no utllice cables de extenslon. Sin embargo, si usted
todavia elige utilizar un cable de extensién, es
absolutamente necesario que utilice un cable de
extension que se encuentre en la lista UL (Estados
Unidos), de 3 conductores con conexidn a tierra,
apropiado para aparatos electrodomésticos, que tenga
un enchufe y un tomacorriente para conexién a tierra,
y que la capacidad eléctrica del cable sea de 15
amperios (minimo) y 120 voltios.

El uso de un cable de extensién aumentara el espacio
libre necesario en la parte de atras de su refrigerador.






INSTALACION DEL REFRIGERADOR

Peligro por Exceso de Peso

| Use dos o més personas para mover e instalar e
| refrigerador. 8ino o hace asi, puede resultar en

| lesion de ia espalda o de otro tipo.

DESEMPACANDO EL REFRIGERADOR

Antes del uso, retire la cinta vy las etiquetas
temporales del refrigerador.

No retire ninguna de las eliquetas de
advertencia, ia sliqueta del modelo y nimero
de serie, o |a placa de caracteristicas técnicas
situada bajo el frente del refrigerador.

Para quitar cualquier cinta o0 pegamento remanente,
frote rapido el area con su dedo. El residuo de cinta o
pegamento puede ser remaovido faciimeante frotando
una pequefa cantidad de jabon liguido para vajilias
sobre el adhesivo con sus dedes. Enjuague con agua
tibia y seque.

Mo use instrumentos afilados, alcohol, ni fluidos
inflamabiles o limpiadores abrasivos para remover la
girta o pegamento. Estos productos pueden dafiar la
superficie de su refrigerador. Para més informacidn,
vea la seccidn Instrucciones de Seguridad
imporiantes.

Los estantes del refrigerador estan instalados enla
posicién para transporie.

Favor de reinstalar los anaqueles de acuerdo a sus
necesidades individuales de aimacenamiento.
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Cuarkio Mueva su Refrigerador:

Su refrigerador es pesado. Cuando mueva el
refrigerador para su limpieza o sevicio,
asegurese de proteger el piso. Mantenga
siempre de pie el refrigerador al moverio. No
menes ni haga caminar al refrigerador cuando
frate de moverio, puesio que podria ocurrir dafio
al piso.

A ADVERTENCIA

Peligro de Explosién
Mantenga los materiales vy vapores inflamables,
tales como gasoling, lejos del refrigerador.

Una falla en hacer esto, puede resultar en muerte,
explosién o incendio.

« Para reducir el riesgo de una descarga electrica, no

instale o refrigerador en un area que este humeda o
mojada.

« Selaccione un lugar donde la fabrica de hislo pueda

ser conectada con facilidad a una linea de agua.

& CUIDADO: Evite colocar la unidad cerca de

fuentes de caloriuz directa del sol o humedad.

















































































CONEXION DE LA LINEA DE AGUA

ANTES DE COMENZAR

Esta instalacion de linea de agua no és garantizado por el
fabricante de el refrigerador o el fabricante de la maquina de
hacer hielo o por el detallista. Siga estas instrucciones con
cuidado para minimizar el riesgo de dafios onerosos por el
agua.

El martillo de agua (golpes del agua en los tubos) en la
plomeria de la casa puede ocasionar dafios a las partes del
refrigerador y conducir a fugas de agua o inundacion. Llame
a un plomero calificado para corregir el martillo de agua
antes de instalar la linea de suministro de agua para el
refrigerador.

Para evitar darios al producto y quemaduras, no conecte la
linea de agua a la linea de agua caliente.

Si usted usa el refrigerador antes de conectar la linea de
agua, asegurese de que el conmutador de encendido de la
fabrica de hielo esté en la posicién O (apagado).

No instale los tubos de la fabrica de hielo en areas donde
las temperaturas sean menores al punto de congelacién.

Al usar cualquier dispositivo eléctrico (tal como un taladro
eléctrico), durante la instalacién, asegurese de que el
dispositivo esté doblemente aislade o conectado a tierra
para que evite el peligro de choque eléctrico, o que sea
operado por baterias.

Si un sistema de 6smosls Inversa de agua de flltracion
esta conectado al suministro de agua fria, esta
instalacion de linea de agua no és garantizada por el
fabricante de el refrigerador o el fabricante de la maquina de
hacer hielo o por el detallista. Siga estas instrucciones con
cuidado para minimizar el riesgo de caros dafios por agua.
Si se conecta un sistema de filtracién de agua por
6smosis inversa al suministro de agua fria, la presion del
agua al sistema de Gsmosis inversa debe tener un minime
de 40 a 60 psi (2.8 kgi/lcm? ~ 4.2 kgf/cm?, menos de 2.0~3.0
seg en llenar una taza de 19¢l.).

Sila presion de agua del sistema de dsmosis inversa es
menor a 21 psi (1.5 kgffen?, mas de 4.0 seg. en llenar una
taza de 19¢l.).

Compruebe que el filiro de sedimentos del sistema de
Osmosis inversa no esta bloqueado. Cambie el filtro si es
necesario.

Tras un uso severo del depésito de aimacenamiento, deje
que vuelva a llenarse antes de usarlo.

Si continGa el problema de la presion del agua en el sistema
de osmosis inversa, llame a un fontanero cualificado.

Todas las instalaciones deben estar de acuerdo con los
requerimientos del c6digo de plomeria local.

NOTA: Use proteccion para los ojos.
/I\PRECAUCION Liene sdlo con agua potable.

LO QUE UD. NECESITARA

 Tuberia de Cobre, 1/4" de didmetro
exterior para conectar el refrigerador
al suministro de agua. Asegurese de
que ambos extremos de la tuberia
sean cortados perpendicularmente.

Para determinar cuanta tuberia usted necesita, mida la
distancia desde la valvula de agua en la parte posterior
del refrigerador al tubo de suministro de agua. Luego
agregue ocho pies (2.4 m). Aseglrese de que haya
suficiente tuberia extra (unos 8 pies (2.4 m) enrollados
en 3 vueltas de 10" (25 cm de didmetro ) para permitir
que el refrigerador pueda ser movido de la pared
después de su instalacién.

* Un suministro de agua fria. La presion de agua
debe estar entre 20 y 120 p.s.i. en modelos sin filtro
de agua y entre 40 y 120 p.s.i. en modelos con filtro
de agua.

+ Taladro eléctrico.
+Llave de 1/2" o aj ustable.
» Desarmador plano y Phillips.

* Dos tuercas de compresion de
didmetro exteriorde 14" y2 '«
casquillos (mangos) para
conectar la tuberia de cobre a la
valvula de cierre y a la valvula de agua del
refrigerador.

+ Si su linea de agua de cobre
existente tiene una conexién
acampanada en el extremo,
usted necesitara un
adaptador (disponible en las tiendas de suministro
de plomeria) para conectar la linea de agua al
refrigerador O usted puede cortar la conexién
acampanada con un cortador de tuberia y luego usar
una conexién de compresion.

» Vélvula de cierre para
conectar a la linea de agua
fria. Esta valvula de cierre
deberia tener una entrada
de agua con un minimo de
diametro interior de 5/32" en
el punto de conexion a la LINEA DE AGUA FRIA. Las
vélvula de cierre del tipo silla son incluidas en muchos
juegos de suministro para el agua. Antes de comprar,
asegurese de que una valvula del tipo silla cumpla
con sus codigos de plomeria locales.

NOTA: no deberia utilizarse la vélvula de agua auto-
perforada de asiento.
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GARANTIE LIMITEE KENMORE

A partir de la date J’achat, cet appareil est garanti PENDANT UN AN contre les défauts de
matériau ou de fabrication lorsque celui-ci est installé, ulilisé ou entretenu correctement,
conformément a toutes les instructions fournies.

A LA PRESENTATION D'UNE PREUVE D'ACHAT, un appareil défectueux sera réparé ou

remplacé gratultement, & Foption du vendaur.

Pour demander un dépannage, appelez le 1-800-4-MY-HOME® (1-800-469-4663)

Cette garantie est valable 90 JOURS seulement, a partir de la date d’achat aux Etais-Unis,

et est nulle au Canada si 'appareil a été utilisé & des fins autres que celles prévues.

Cette garantie couvre les défauts de matériau ou fabrication, et ne COUVRE PAS :

1. Les articles consommables qui peuvent s'user avec une utilisation normale, v compris de
tagon non limitative les filtres, courroies, ampoules et sacs.

. Un technicien qualifié qul enseignera a 'utliisateur la maniére dinstaller, d'utiliser ou
d'entretenir correctement le produit.

. Un technicien gualifié pour nettoyer ou entretenir ce produit.

. Les dommages ou défaillances de ce produit 8'il n'est pas installé, utilisé ou entretenu
conformément & toules les instructions fournies avec le produit.

. Les dommages ou défaillances de ce produit résultant d'un accident, d'un abus, d'une
mauvaise ulilisation, ou d'une utilisation a des fins autres que celles prévues.

. Les dommages ou défaillances de ce produit consécutifs & utilisation de détergents,
netioyants, produits chimigues ou ustensiles autres que ceux qui sont recommandés dans
toutes les instructions fournies avec le produit.

7. Les dommages ou défaillances de pidces ou systemes résultant de modifications non

autorisées eflectudes sur ce produit.

Renonciation de garanties taclies ; limitation des recours

Le seul et unique recours du client dans ie cadre de cetie garantie limitée doit étre ia réparation

ou le remplacement du produit, conformément aux dispositions y afférentes.

Les garanties tacites, y compris les garanties de qualité marchande ou de caractére adapté a

une utilisation particuliére, sont limitées a un an ou & la période la plus courte autorisée par la loi.

Le vendeur ne sera pas tenu responsable des dommages consécutifs ou indirects.

Certains états et provinces n'autorisent pas Vexclusion ou la limitation des dommages

consécutifs ou indirects, ou la limitation de durée des garanties lacites de gualité marchande

ou de caractére adapté, par consaquent; il est possible que ces limitations ou exclusions ne

s'appliquent pas & vous. i

ette garantie s'applique unigquement & une utilisation de cet apparell aux Etats-Linis ou au

Canada.

Cetle garantie vous donne ceriains droits juridiques préeis; vous pouvez également disposer

d'autres droits, variables d'un état a lautre.

* Au Canada, le service de réparation a domicile n'est pas disponible partout et la présente

garantie ne couvre pas les frais de transport ou de déplacement de Futilisateur ou du réparateur

si ce produit se trouve dans un endroit reculé (tel que délini par Sears Canada Inc.) ol aucun
réparateur agréd n'est disponible.
Soars Brands Management Corporation, Hoffman Estates, IL 60179
Sears Canada Ing., Toronte, Ontario, Canada MEB 2C3
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ACCORDS DE PROTECTION

Contrat de protection supérieure

Nous vous {élicitons d’avoir fait un excellent achat.
Votre produit Kenmore est congu et fabrigué pour vous
donner des années de lonctionnement fiable.
Cependant, comme tout prodult, i peut ndcessiter un
griretien préventit ou des réparations de temps en
iamps.

('est alors gue voire Contrat de protection supérieure
peut vous faire économiser de Fargent et des
énervements. Le Conirat de protection supérieure vous
aide également 4 prolonger ia vie de volre nouveay
produit. Voiol ce que couwre ce contrat de garantie :

® Les piéces et la main-d’oeuvre nécessaires pour que
votre appareil continue a bien fonctionner a un usage
normal, et pas juste les vices de piéces et de main-
d'osuvre. Notre couverture dépasse largement la
garantie du produit. Pas de franchise, pas de panne
fonctionnelie exclues de nofre couverturs — une
protection réelle.

& Un service expert par une force de plus de 10 000
techniciens de service Sears autorisés, ce qui
signifie que la personne qui s’occupera de vore
appareil sera pleinement qualifidée.

# Un nombre ilimilé d’appels de service et un service
national, aussi souvent que vous le désirez, partout
ol vous le désirez.

# Une garantie “pas citron” — nous remplacerons le
produit couvert si guatre pannes ou plus se
produisent pendant les prermiers douze mois.

¥ Le remplacement du produit si le produit couvert ne
peut éire réparé.

¥ Une vérification d'entretien préventif chaque annde si
vous la demandez- gratuitement.

# Une aide rapide par téléphone — un soutien par
téléphone d'un représentant de Sears pour fous nos
produits. Vous pouvez nous considérer comme un
manuel parlant du propriétaire.

& Une protection contre les sautes de puissance en
cas de dommage électrique di & des fluctuations de
puissance électrigus.

& 250 § de protection en cas de perle d'aliments
chague année, pour toute perte d'aliments si celle
perie est due 3 une panne mécanique de tout
réfrigérateur ou congélateur couvert.

# Le remboursement d'une location si la réparation de
volre produit couvert prend plus de temps que préva.

& 25% descompte sur e prix normal de toute

réparation non couverte et de toules les piéces
installées connexes.

Quand vous aurez souscrit & ce contrat, il vous suffira
de donner un simple coup de téléphone pour obtenir
notre service. Vous pouvez appeler n'importe quand,
jour et nuit, ou oblenir un rendez-vous en ligne &
Vinternet.

Le Contrat de garantie supérieure est un achal sans
risque. Vous pouvez 'annuler pour nimporie guelle
raison pendant la période de garantie du produit, ef
nous vous rembourserons compiétement. Ou bien,
nous vous rembourserons proportionnellement au
temps restant aprés P'expiration de la garantie. Achetez
aujourdhui votre contrat de garantie supérieure!

Ceriaines limites of exclusions s'appliquent.

Pour obtenir les ps:ix et des rengeignements
additionnels, aux Elats-Unis, appelez lg 1-800-827-
6658,

* La couverture au Canada varie sur ceriaing
articles. Pour de plus amples renseignements,
appelez au Canada le 1-800-361-6665.

Service @'instaliation Sears

Pour une installation professionnelie d'un appareil
glectroménager, d'un mécanisme d'ouverture de porte
de garage, d'un appareil de chauffage d'eau ou de tout
article ménager majeur de Sears, aux Etats-Unis ou au
Canada, appelez le 1-800-4-MY-HOME®.

Dans l'espace ci-dessous, noter la date d'achat, les numéros de modaéle et de série du produit. Les numéros
de modéle et de série sont imprimés sur la plague signalétique du cbté droit du compartiment du réfrigérateur.
Avoir ces informations disponibles au moment de communiquer avec Sears concernant o produit.

RN® de modsls
N de série

Date d’achat

Conserver ces instructions et la facture & des fins de références.



INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES

PRECAUTIONS DE SECURITE DE BASE

Ce manuel contient plusieurs messages de sécurité importants. Lissez et obéissez toujours tous les messages de sécurité.

des risques d'endommager le produit.

| instructions.

F instructions.

A\ ATTENTION

Celui-ci est le symbole d'un avis de sécurité, I vous avertit sur des messages de sécurilé vous
signalant des risques de morl ou de blessures pour vous ou pour d'auires personnes ou bien sur

Tous les messages de sécurité seront précédes du symbole d'avertissement et des mols
DANGER, AVERTISSEMENT ou ATTENTION. Ces mots indiquent :

L Vous seraz mort ou gravement blessé si vous ne suivez pas ces

- Vous pouvez étre mort ou gravement blessé sl vous ne suivez pas ces

Signale des situations dangereuses, sinon interdites, pouvez provoguer
des blessures peu importanies ou endommager uniquement le produit.

Tous les messages de sécurité identifient le risque, vous disent comment réduire les chances de vous blesser
et vous racontert ce aul se passe si les instructions ne sont pas respectées.

Pour rédulre tout risque d'incendie, de décharge
slectrique {Blectrocution) ou de biessure en utilisant

voire prodult, vous devez respecler les précautions
de sécurité d'usage, y compris ce qul sulf.

Lisser toudes les instructions avant d'utiliser cet
appareil.

= Ne débranchez JAMAIS votre réfrigérateur en tirant du
céble d'alimentation. Saisissez toujours fermement Ia
fiche et bien la débrancher de la prise de courant.

= Ne pas prolonger ou modifier la longueur du clble
d'alimentation. Cela risquerait d'entratner un choo
électrigue ou un incendie.

» Lorsque vous éloignez lapparell du mur, assurez-vous
de ne pas le faire rouler sur le cordon d'alimentation ou
de ne pas labimer aulremeant.

« N'emmagasinez ni n'utilisez de l'essence ou dautres
liquides ou gaz inflammabiles prés de cef appareil ou de
nimporie quel autre appareil,

= &i la corde d'alimentation est endommagée, elle doit
remplacée par le fabricant ou par l'agent de service
ou gualifié similaire pour éviter le hasard.

WNutilisez pas de cordons montrant des
fissures ou des marques dabrasion dans sa longueur
ou dans la fiche ou lexdrémité du connecteur.

« Ne permettez pas aux enfants de grimper, s'asseoir, se
metie débout ni de se pendre & ia porte centrale du
réfrigérateur. lis pourraient abimer le réfrigérateur of
subir des blessures graves.

» Maintenez vos doigts loin des zones des points de
pincement; les espaces entre las portes et e boltier
etant nécessairement minuscules. Velllez & fermer les
portes lorsquil y a des enfanis dans les alentours.

+ Débranchez votre réfrigérateur avant de procéder a
toute opération de neltoyage ou réparation.
REMARCGUE: Nous recommandons vivement gue foute
réparation soit effectude par une personne qualifiée.

» Avant de remplacer une ampoule d'éclairage briide,
débranchez le réfrigérateur ou déplacez le disjoncleur ou
I8 fusible sur la position amét afin d'éviter le comtact avec
e filament d'un fil sous tension. (Une ampoule d'éclairage
briiée paul se casser lorsqu'elle est remplacéa.)
REMARQUE: Certains modéles sont dotés dun
éclairage intérieur DEL. Usniretien ne devrait élre réalisé
que par un technicien qualifié.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS



A AVERTISSEMENT

* Une fois terminé, rebrancher le réfrigérateur et
reconfigurer les commandes (thermostat, commande du
réfrigérateur et/ou commande du congélateur, selon le
modéle) au réglage désiré.

* Ce réfrigérateur doit étre correctement installé en
respectant les Instructions pour l'installateur qui sont
collées sur la fagade du réfrigérateur.

» Dés que votre réfrigérateur est en marche, ne touchez
pas aux surfaces froides du compartiment du congélateur
si vos mains sont humides ou mouillées. Votre peau
pourrait s'adhérer & ces surfaces exirémement froides.

» Evitez le contact avec les pidces mobiles du mécanisme
d'éjection ou avec I'élément chauffant qui libére les
glagons dans les réfrigérateurs & machine a glagons
automatique. Ne placez pas vos doigts ou vos mains
dans le mécanisme automatique de la machine a glagons
alors que le réfrigérateur est branché.

* Ne congelez pas de nouveau les aliments qui se sont
complétement dégelés. Le Ministere de I'Agriculture des
Etats-Unis dit, dans son bulletin n® 69:

...Yous pouvez, en toute sécurité, congeler de nouveau
des aliments congelés qui se sont dégelés s'ils
contiennent encore des cristaux de glace ou qu'ils sont
encore froids—au-dessous de 40°F (4°C).

..La viande hachée, la volaille ou le poisson dégelés
ayant une odeur ou une couleur anomales ne doivent
éire ni congelés de nouveau ni mangés. La creme glacée
fondue doit étre jetée. Si l'odeur ou la couleur d'un
aliment quelconque est mauvaise ou douteuse, en
débarrassez-vous.

Il pourrait &tre dangereux de manger de tels aliments.
Méme une décongélation partielle et une nouvelle
congélation réduisent la qualité pour la consommation
des aliments, notamment des fruits, des légumes et des
plats préparés. La qualité pour la consommation des
viandes rouges est moins affectée que celle de la plupart
des autres aliments. Utilisez les aliments recongelés dés
que possible afin de préserver autant que possible leur
qualité.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS

INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES

Les enfants doivent rester sous la surveillance d'un adulte
pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

* Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) aux capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou
manquant d'expérience et de connaissances, &4 moins
qu'elles se trouvent sous la surveillance, ou qu'elles aient
recues des instructions, d'une personne responsable de
leur sécurité.

A DANGER: risquE POUR LES ENFANTS DE RESTER ENFERMES A L'INTERIEUR DU REFRIGERATEUR

AVANT DE VOUS DEBARRASSER
DE VOTRE VIEUX REFRIGERATEUR
OU CONGELATEUR

* Enlevez les portes.
+Laissez les tablettes & sa place pour que les
enfants ne puissent pas y grimper aisément.

Les réfrigérateurs mis au rebut ou abandonnés sont
dangereux... méme s’ils ne restent sur place que
pendant quelques jours. Si vous vous débarrassez de
votre ancien réfrigérateur, veuillez suivre les
instructions figurant & droite afin de prévenir tout
accident (emprisonnement et suffocation d’un enfant).
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ELIMINATION DU CFC

Votre vieux réfrigérateur peut avoir un systéme de
réfrigération employant du CFC
(chlorofluorocarbure).

Les réfrigérants CFC seraient nocifs pour l'ozone
stratosphérique.

Si vous jetez votre vieux réfrigérateur, veillez a
enlever le réfrigérant CFC pour une élimination
appropriée par un technicien qualifié. Si vous libérez
intentionnellement ce réfrigérant CFC, vous pouvez
étre soumis & des amendes et & des peines
d'emprisonnement suivant les dispositions de la
législation en matiére d'environnement.

SPECIFICATIONS POUR LA MISE A LA TERRE

IMPORTANT: Veuillez lire attentivement cette section.

POUR LA MISE SOUS TENSION DE CET
APPAREIL

A AVERTISSEMENT

Risque de choc électrique
POUR LA SECURITE DES PERSONNES, cet
appareil doit étre correctement mis a la terre.
Demandez a un électricien qualifié de vérifier la
prise murale ainsi que le circuit pour vous assurer
que la prise murale est correctement mise 2 la terre.

Prise murale 2 trois
fentes avec mise a
la terre

.

Fiche &
trois braches

e Assurez-vous quiil y
a une mise a la terre appropriée
avant d'utiliser le réfrigérateur.

METHODE DE MISE A LA TERRE
RECOMMANDEE

Le réfrigérateur doit étre toujours branché sur une prise
de courant correctement reliée a la terre et dédiée,
classée pour 115 V, 60 Hz, uniquement a c.a. et munie
d'un fusible de 15 ou 20 ampéres. Ceci assure la
meilleure performance et prévient aussi la surchauffe
des circuits électriques de l'installation, évitant le risque
dincendie par surchauffe des cébles. Il est
recommandé d'utiliser un circuit séparé pour cet
appareil. Utilisez une prise de courant qui ne puisse
pas étre éteinte par un interrupteur ou une chainette.
N’employez pas de rallonges.
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Si la prise murale n'a que deux fentes, c'est votre
responsabilité et votre obligation personnelles de la
faire remplacer par une prise murale & trois encoches
correctement reliée a la terre.

Ne coupez ni n'enlevez la broche de mise a la
terre de la fiche du cordon d'alimentation dans
aucune circonstance.

Ne pas utiliser d’adaptateur.

REMARQUE : Avant de réaliser la moindre
installation, d'effectuer un nettoyage ou de procéder
au remplacement d’'une ampoule, débrancher le
réfrigérateur.

REMARQUE : Certains modéles sont dotés d'un
éclairage intérieur DEL. L'entretien ne devrait étre
réalisé que par un technicien qualifié.

Une fois terminé, rebrancher le réfrigérateur et
reconfigurer les commandes (thermostat, commande
du réfrigérateur et/ou commande du congélateur,
selon le modéle) au réglage désiré.

UTILISATION DE RALLONGES

En raison des risques potentiels pour la sécurité,
nous décourageons vivement I'utilisation d'une
rallonge. Cependant, si vous voulez quand méme
utiliser une rallonge, il vous faut absolument
employer une rallonge trifilaire, certifiée UL (Etats-
Unis), avec une fiche et une prise murale pour mise
a la terre, classée 15 ampéres minimum, pour 120V.

L'utilisation d'une rallonge augmentera l'espace libre
requis pour |a partie arriére du réfrigérateur.






INSTALLATION DU REFRIGERATEUR

Risque de poids excessif
Faites appel & deux ou plus personnes pour
déplacer et installer le réfrigérateur.
Autrement, vous risquez de vous faire mal au dos
ou de subir d'autres blessures.

DEBALLAGE DE VOTRE REFRIGEBATEUR

Hetirez la bande adhésive sf loutes les éligueties
temporaires de votre réfrigérateur avant toute utilisation.
Ne retirez pas les éliquettes d'avertissement,

I'étiquette indiquant le modéle et le numéro de série

ou la fiche technique située sous Pavant du réfrigérateur.

Pour retirer tout reste de ruban adhésif ou de colle,
frottez rapidement la zone avec voire poucs. Les
restes de ruban adhésit ou de colle peuvent élre
également enlevés en frottant une petite quantité de
savon liquide & vaisselle sur Padhésif avec vos
doigts.

Nettovez-le avec de 'eau tidde et séchez-le.

N'emplovez pas dinstruments tranchants, alcool 8
briler, substances inflammables ni des détergents
abrasifs pour enlever e ruban adhésif ou la colle.
Ces produits peuvent endommager la surface de
volre réfrigérateur. Pour plus  dinformation, reportez-
vous & la section Instructions de séourité
importanies.

Les tableties du réfrigérateur sont installées dans la
position prévue pour le transport de l'unité.

Veuillez réinstaller los tablettes suivant vos besoins
personnels de stockage.
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8i vous déplacez volire réfrigérateur:

Votre réfrigérateur est lourd. Sivous le déplacez
pour effectuer des opérations de nettoyage ou
des réparations, assurez-vous de protéger le
plancher.

Tirez toujours du réfrigérateur tout droit pour fe
déplacer. N'essayez de déplacer le réfrigérateur
en le balancant ni en le faisant faire de petits pas,
car le plancher pourrait en résulter endommagé.

A AVERTISSEMENT

Risque d'explosion
Maintenez les matériaux et les gaz inflammables,
els que lessence, ioin du réfrigérateur.

Autrement, vous risquez de provoquer des morts,
une explosion ou un incendie,

» Pour réduire le risgue de choo électrique, ne pas
installer le réfrigérateur dans un endroit humide.

« Choisir un emplacement situé & proximiié d'une
source d'alimentation en eau afin de pouvoir
raccorder faciiement fa machine a glagons
automatique.

& ATTENTION: Evilez de ranger 'unité prés de
sources de chaleur ou & un endroit oG slie serait
exposée & la lumiére directe du soleilcu a
Ihumidité.

















































































RACCORDEMENT DU CONDUIT D’EAU

AVANT DE COMMENCER

Cette arrivée d'eau n'est pas garantie par le fabricant ou le
revendeur du réfrigérateur ou de la machine & glagons.
Suivez ces instructions avec soin pour minimiser le risque
de dommages colieux.

Le martélement de I'eau (les coups de 'eau a l'intérieur des
tuyaux) a l'intérieur de la tuyauterie de la maison peut
endommager les piéces du réfrigérateur et provoquer des
fuites ou des inondations. Contactez un plombier qualifié
pour corriger le martélement de 'eau avant d'installer le
conduit d’approvisionnement d’eau au réfrigérateur.

Pour éviter de briller ou d'endommager le produit, ne
raccordez pas le conduit d’eau au conduit d'eau chaude.

Si vous utilisez votre réfrigérateur avant de raccorder le
conduit d’eau, assurez-vous que linterrupteur est en position
O (off).

N'installez pas la tuyauterie de la machine a glacons dans
des secteurs ol les températures tombent au-dessous du
niveau de congélation.

Si vous utilisez un dispositif électrique (tel qu'une perceuse)
lors de l'installation, assurez-vous que le dispositif aura une
double isolation ou sera mis & la terre de fagon a réduire le
risque de choc électrique ou sera alimenté a piles.

Si un systéme de filtration d'eau par osmose inverse est
raccordé & votre alimentation d'eau froide, cette arrivée
d'eau n'est pas garantie par le fabricant le revendeur du
réfrigérateur ou de la machine a glacons. Veuillez suivre
attentivement les instructions suivantes pour réduire les
risques de dégéts causés par l'eau, pouvant s'avérer
coliteux.

Si un systéme de filtration d'eau 4 osmose inverse est
connecté a volre canalisation d'eau froide, la pression d'eau
de ce systéme doit étre d'au moins 40 & 60 psi (2,8 kgffecm?
~ 4,2 kgffem?, c'est-a-dire quiil faut moins de 2 ou 3
secondes pour remplir un verre d'une capacité de 20 cl).

Si la pression d'eau du systéme a osmose inverse est
inférieure & 21 psi (1,5 kgffem?, c'est-a-dire qu'il faut plus de
4 secondes pour remplir un verre d'une capacité de 20 ¢l :
Vérifiez que le filire & sédiments du systéme & osmose
inverse n'est pas bouché. Remplacez le filtre si nécessaire.
Laissez le réservoir de stockage du systéme a osmose
inverse le temps qu'il se remplisse & nouveau aprés un
usage intensif.

Si le probléme de pression d'eau du systéme & osmose
inverse persiste, faites appel & un plombier qualifié et agréé.
Toutes les installations doivent étre conformes aux
contraintes des codes de plomberie locaux.

REMARQUE: Utilisez des protecteurs pour les yeux.

/N\PRECAUCION
Remplissez uniguement avec de l'eau pofable.

CE DONT VOUS AVEZ BESOIN

* Tuyau de cuivre, de 1/4 de diamétre
extérieur pour raccorder le réfrigérateur
a la source d'eau. Assurez-vous que les
deux extrémités du tuyau ont une
coupe carrée.

Pour déterminer la longueur du tuyau a utiliser, mesurez
la distance entre la vanne & eau a la partie arriére du
réfrigérateur et le conduit d’approvisionnement d’eau et
ajoutez-le 8 pieds (2,4 m). Assurez-vous qu'il y a une
section de tuyau supplémentaire (environ 8 pieds [2,4 m]
bouclée dans 3 coudes d’'un diamétre d’environ 10.

[25 cm]) pour permetire la séparation du réfrigérateur du
mur aprés l'installation.

* Une source d’eau froide. La pression d'eau doit &tre
entre 20 et 120 p.s.i. pour les modéles sans filtre & eau
et entre 40 et 120 p.s.i. pour les modéles avec filire &
eau.

* Perceuse.
+1/2. ou clé de serrage

réglable.

« Tournevis courant et
cruciforme.

+* Deux écrous de serrage d’'un
diamétre extérieur de 1/4. et
viroles {(manches) pour
raccorder le tuyau de cuivre a la vanne de
sectionnement et & la vanne & eau du réfrigérateur.

+ Si votre conduit d’eau en cuivre a
les extrémités évasées, vous
aurez besoin d'un adaptateur
{disponible dans les magasins
d’articles de plomberie) pour
raccorder le conduit d'eau au réfrigérateur OU vous
pouvez couper le bout évasé avec un coupeur de
tuyaux et utiliser un dispositif de serrage.

* La vanne de sectionnement
pour raccorder le conduit
d’eau froide. La vanne de
sectionnement doit avoir une
entrée d’eau avec un diamétre
intérieur minimal de 5/32. au
point raccordement au CONDUIT D’EAU FROIDE. Les
vannes de sectionnement du type étrier sont incluses
dans plusieurs kits d'approvisionnement d'eau. Avant
d'en acheter, assurez-vous qu’une vanne du type étrier
est conforme aux codes de plomberie locaux.

REMARQUE: On ne doit pas utiliser de vanne a eau a
sellette auto perforante.
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Get It fixed, at your home or ours!

Your Home
For troubleshooting, product manuals and expert advice:

managemylife

www.managemylife.com

For repair — in your home — of all major brand appliances,
lawn and garden equipment, or heating and cooling systems,
no matter who made it, no matter who sold it!

For the replacement parts, accessories and
owner’s manuals that you need to do-it-yourself.

For Sears professional installation of home appliances
and items like garage door openers and water heaters.

1-800-4-MY-HOME®  (1-800-469-4663)
Call anytime, day or night (U.S.A. and Canada)
www.sears.com www.sears.ca
Our Home

For repair of carry-in items like vacuums, lawn equipment,
and electronics, call anytime for the location of your nearest

Sears Parts & Repair Service Center
1-800-488-1222 (U.s.A) 1-800-469-4663 (Canada)

www.sears.com www.sears.ca

To purchase a protection agreement on a product serviced by Sears:

1-800-827-6655 (U.s.A) 1-800-361-6665 (Canada)
Para pedir servicio de reparacion Au Canada pour service en francais:
a domicilio, y para ordenar piezas: 1-800-L E-EFOYERM¢
1-888-SU-HOGAR® (1-800-533-6937)
(1-888-784-6427) www.sears.ca

S5 aAara

® Registered Trademark / ™ Trademark of KCD IP, LLC in the United States, or Sears Brands, LLC in other countries
® Marca Registrada / ™ Marca de Fabrica de KCD IP, LLC en Estados Unidos, o Sears Brands, LLC in otros paises
MC Marque de commerce / “° Marque déposée de Sears Brands, LLC
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